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PORADCA ŠKÔL 

Vážení kolegovia, naďalej môžete písať do našej servisnej rubriky, v ktorej sa pokúsime zodpo-
vedať otázky, s ktorými sa počas Vašej práce stretávate. Chceme Vás preto poprosiť o súčinnosť 
- ak máte otázky ohľadom vecí, ktoré Vám nie sú jasné, napíšte nám ich na tipy@minedu.sk  
a my sa Vám pokúsime poskytnúť relevantné odpovede v čo najkratšom čase. 
 Ďakujeme 

Aj tento rok sme pre školy pripravili 
inštruktážne video, v ktorom sú zo-
sumarizované zmeny pre tohtoročný 
zber údajov a ďalšie dôležité infor-
mácie. Nahrávka taktiež obsahuje 
dôležité informácie pre riaditeľov 
škôl a pracovníkov zodpovedných za 
aktualizáciu údajov do systému RIS.  

Takisto sme aktualizovali stránku s me-
todickými pokynmi, kde nájdete nové 
a aktualizované návody ako správne 
vypĺňať jednotlivé položky vo Vašich 
školských informačných systémoch. Pribudli praktické návody pre materské, ale aj všetky ostatné školy. 
Nájdete tam aj postup evidencie individuálneho vzdelávania žiaka, nároku na dopravu, školy v prírode 
alebo lyžiarskeho kurzu, žiaka v zahraničí a vyučovania v spojenej triede. 

Deti a žiaci z Ukrajiny 

Školy počas septembrového zberu údajov zasielajú informácie o žiakoch z Ukrajiny naďalej rovnako ako 
v školskom roku 2022/2023. 

V odosielanej dávke musia mať odídenci údaje vyplnené údaje nasledovne: 

• Štúdium od: po 24.02.2022 
• Vyplnené pole – druh odídenca (ktorákoľvek z ponúkaných položiek – vyplní sa podľa aktuálneho 

stavu žiaka) 
• Štátna príslušnosť: Ukrajina 

Deti a žiaci z Ukrajiny sa síce nezarátajú do školských výkazov EDUZBER a V40, ale ich zaslanie je dôležité 
pre financovanie z fondov EÚ rovnako ako v minulom školskom roku.  

Prosíme Vás, skontrolujte a aktualizujte údaj druh odídenca – či ešte stále majú status odídenca. Počas 
roku niektoré z nich mohli získať prechodný alebo trvalý pobyt, prípadne azyl. Ak už deti a žiaci majú na 
Slovensku trvalý alebo prechodný pobyt, pole druh odídenca sa nevyplňuje. 

Kontakty 

Helpdesk MŠVVaŠ SR na 0800 138 033, helpdesk@iedu.sk, FB skupina Zber údajov RIS. 

Pre problémy s údajmi v Centrálnom registri kontaktujte Váš príslušný Regionálny úrad školskej správy.  

POZRITE SI AKTUÁLNE PRACOVNÉ PONUKY 
NA MINISTERSTVE ŠKOLSTVA

PONUKA PRÁCE 

Ministerstvo školstva vypísalo viacero výberových konaní. Veríme, že 
z ponuky si budete vedieť vybrať aj Vy a že sa možno staneme kolegami 
aj priamo na ministerstve. 

Prihlásiť sa môžeš cez https://www.minedu.sk/vyberove-konania-a-vybery/

Ľudovít Ódor – predseda vlády SR

Gymnázium Hansa Selyeho s vyučovacím  
jazykom maďarským, Komárno

Daniel Bútora – minister MŠVVaŠ SR

Základná škola Dr. Štefana Osuského, Brezová pod Bradlom

Soňa Gaborčáková – ministerka práce, soc. vecí a rodiny SR

Základná škola s materskou školou, obec Jarabina

Peter Balík – minister investícií,  
regionálneho rozvoja a informatizácie SR

Základná škola na Poľnej ulici, Veľký Krtíš

Peter Balík – minister investícií,  
regionálneho rozvoja a informatizácie SR

Gymnázium A. H. Škultétyho, Veľký Krtíš

Silvia Hroncová – ministerka kultúry SR

Súkromná základná škola, Kysucká 14, Senec

Jana Dubovcová – ministerka spravodlivosti SR

Základná škola Slobodného slovenského vysielača,  
Skuteckého 8, Banská Bystrica

Michal Horváth – minister financií SR

Základná škola Pionierov 1, Rožňava

Silvia Hroncová – ministerka kultúry SR

Gymnázium Antona Bernoláka, Lichnerova 69, Senec
Peter Švec – štátny tajomník ministerstva hospodárstva SR

Duálna akadémia Bratislava, Jána Jonáša 5 

Miroslav Wlachovský – minister zahraničných 
vecí a európskych záležitostí SR

Základná škola Dr. Štefana Osuského 
v Brezovej pod Bradlom

Michal Palkovič – minister zdravotníctva SR

Stredná zdravotnícka škola, Tajovského 24, Banská Bystrica

Barbora Lukáčová – štátna tajomníčka ministerstva  
investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR

Základná škola Plicková 9, Rača, Bratislava

Daniel Bútora – minister MŠVVaŠ SR

Základná škola Petra Jilemnického 1, Zvolen

Slavomír Partila – štátny tajomník I. MŠVVaŠ SR

Spojená škola internátna, Palárikova 1, Snina

Lívia Vašáková – vicepremiérka pre Plán obnovy SR

Základná škola na ulici Medzilaborecká 11 v Bratislave

V PONDELOK SA ZAČAL NOVÝ ŠKOLSKÝ ROK    
V školskom roku 2023/2024 bude do škôl chodiť viac ako 720-tisíc žiakov a žiačok. V pondelok svoje 
brány otvorili školy pre približne 507-tisíc žiakov základných škôl a okolo 215-tisíc žiakov stredných škôl. 
Pri tejto príležitosti bolo školský rok naprieč Slovenskom otvoriť viacero členov vlády, aby si aspoň takto 
symbolicky uctili učiteľské povolanie. 

PRÍHOVOR NA ZAČIATKU ŠKOLSKÉHO ROKA     
Minister školstva Daniel Bútora v súvislosti so začiatkom školského roka adresoval svoj príhovor netra-
dične žiakom a žiačkám, ale aj rodičom a učiteľom a učiteľkám. Pri žiakoch sa zameral na duševné zdra-
vie. Ako pripomenul, je dôležité sa o problémoch rozprávať. “Je v poriadku, že sa občas nemáte dobre 
- ani my dospelí sa stále nemáme dobre. A je dôležité v takýchto situáciách nezostať osamote a nezostať 
ticho, ale s niekým o tom hovoriť.” 
Rodičia by sa podľa šéfa rezortu školstva mali zaujímať o to, čo ich deti v školách robia, čomu sa venujú a ako 
sa tam cítia. “A najmä sa školy a učiteľov pýtajte, ako sa snažia rozvíjať naše deti v schopnosti samostatne my-
slieť a samostatne konať tak, aby sa deti svoje vlastné rozhodnutia učili robiť a robili na základe relevantných 
dát, informácií, vedomostí. Pýtajte sa, ako škola sleduje a podporuje ich sociálnu a emočnú inteligenciu, 
porozumenie sebe samým, opieranie sa o vlastné silné stránky.” 
A zamestnancov škôl pozval podieľať sa na zmenách, ktorých svedkami a účastníkmi sú - zavádzanie kuri-
kulárnej reformy do praxe. “Je to proces na viacero rokov a úlohou štátu a ministerstva je poskytnúť vám, 
učiteľkám a riaditeľkám škôl, nielen zadania a úlohy, ale aj metodickú podporu, priniesť pokoj a stabilitu, 
vytvoriť podmienky pre systematickú prácu. Učíme sa tak všetci: žiaci a žiačky v nových podmienkach, rodi-
čia, ako byť aktívnymi partnermi našich škôl, učitelia a riaditelia, ako zvládnuť novú rolu sprievodcu viac ako 
iba odovzdávača vedomostí, ale aj ministerstvo a priamo riadené organizácie, ako lepšie vytvárať pokojné 
a predvídateľné prostredie.” 

REZORT ŠKOLSTVA OCENIL PODNIKAVÝCH  
A INOVATÍVNYCH ŠTUDENTOV      
Finalisti Slovak University Startup Cup sa stretli s ministrom Bútorom a štátnym tajomníkom MŠVVaŠ SR 
pre vedu, výskum a inovácie Michalom Fedákom, aby im predstavili svoje inovatívne nápady, s ktorými 
zabodovali na celoslovenskej súťaži študentských startupov.  

Celý príhovor si môžete pozrieť TU: ●

Video TU: 

Viac info: ●

AKÉ ZMENY PRINÁŠA KURIKULÁRNA REFORMA? 
POZRITE SI DISKUSIE S JEJ AUTORMI 
Nový Štátny vzdelávací program otvára príležitosti pre školy učiť moderne a s ohľadom na potreby 
každého žiaka a žiačky. Od septembra 2023 zavádza prvých 39 škôl kurikulárne zmeny do vyučovania 
v prvých ročníkoch. Budúci rok sa k nim môže pridať aj vaša škola.  

Pozrite si záznamy online diskusií s autormi reformy. Dozviete sa viac o tom, aké zlepšenia prichádzajú 
do slovenských škôl. Diskusie sa týkajú zmien v konkrétnych vzdelávacích oblastiach ako napríklad Jazyk 
a komunikácia, Človek a svet práce či Matematika a práca s informáciami.  

Vďaka diskusiám a predstaveniu zmien autorskými tímami získavajú učitelia a učiteľky lepší prehľad o no-
vých vzdelávacích štandardoch.  

MATURANTOM MÔŽE POMÔCŤ PRI 
ROZHODOVANÍ O ŠTÚDIU HODNOTENIE 
KVALITY VYSOKÝCH ŠKÔL VER 2022     
Minulý rok zrealizoval rezort školstva periodické hodnotenie výskumnej, vývojovej, umeleckej 
a ďalšej tvorivej činnosti univerzít a vysokých škôl VER 2022. Prvýkrát v histórii Slovenska hodnotili 
špičkoví odborníci z popredných svetových univerzít úroveň výskumu a tvorivej činnosti s cieľom 
vytvoriť ukazovatele kvality vedy a kreativity na slovenských verejných vysokých školách. 

Výsledky tohto hodnotenia sú výborným ukazovateľom pre budúcich študentov pri kvalifikovanom 
výbere vysokej školy. Objektívne hodnotenie zahraničnými odborníkmi je spoľahlivým zdrojom infor-
mácií o kvalite univerzitných pracovísk. A preto sú aj užitočnou pomôckou pri výbere budúceho vzde-
lávania pre vašich žiakov. 

Rezort školstva pripravuje sériu školení pre stredné školy s cieľom priblížiť a vysvetliť profily kvality jed-
notlivých vysokých škôl. Školenia budú určené predovšetkým členom podporného tímu a kariérnym 
poradcom, ktorí sú v kontakte so žiakmi končiacich ročníkov, ktorí sa rozhodujú pre vysokoškolské 
štúdium.  

Viac informácií a záznamy videí TU.  ●

Predbežný záujem môžu zástupcovia stredných škôl nahlasovať TU: ●

VÝSLEDKY PERIODICKÉHO 
HODNOTENIA KVALITY 
VEDY A UMENIA

10 153
HODNOTENÝCH 

ZAMESTNANCOV

7 700
HODNOTENÝCH VEDECKÝCH 

VÝSTUPOV

308
HODNOTENÝCH 

ŽIADOSTÍ

4 % 18 % 33 % 29 % 16 %
svetová 
kvalita  

významná 
medzinárodná  

medzinárodná  národná nezaradené

VÝSLEDNÉ PROFILY KVALITY

64
HODNOTENÝCH 

INŠTITÚCIÍ:

20
VEREJNÉ VYSOKÉ ŠKOLY

44
VEREJNÉ VÝSKUMNÉ 

INŠTITÚCIE

★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★ ★★ ★ ★ ★

VER 2022 

hodnotených
oblastí hodnotiteľov 28 165 zo 66 inštitúcií

z 19 krajín 

Z MÉDIÍ

Daniel Bútora v relácii Braňo Závodský naživo 
“Cieľom reformy školstva je naučiť deti  

samostatne myslieť” 

Martin Kríž na tému  
“V školách sa začína reforma vyučovania” 

Na základe § 58 písm. p) zákona č. 440/2015 Z. z. 
o športe a o zmene a doplnení niektorých zákonov sa 
na školách uskutoční testovanie pohybových pred-
pokladov žiakov prvých a tretích ročníkov základ-
ných škôl. V termíne od 5. 9. 2023 do 27. 10. 2023 žiaci 
absolvujú sériu testov, ktoré  identifikujú ich úroveň 
pohybových schopností  (sila, vytrvalosť, rýchlosť, po-
hyblivosť, koordinácia). Výsledky žiakov zadajú školy 
v informačnom systéme testovania žiakov najneskôr 
do 30. novembra 2023. 

TESTOVANIE POHYBOVÝCH 
PREDPOKLADOV ŽIAKOV

Viac informácií a zoznam inovatívnych nápadov si môžete pozrieť TU:  ●
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